Feltételezhetjiik, hogy az autokeréknek van valamilyen jellegzetes pontja (példaul a szelepe), s a kerék latszolagos

mozgasa a filmvasznon kitiintetett pont elforduldsabol adodik. A kerék két filmkocka felvillantasa kozott eltels ¢ =

1 1 2t
? =16 s id6 alatt latszolag o = 2—: = 17T—6 radidnnal fordul el. Ez az elfordulas lehet az aut6é haladasanak megfelel

iranyt, de lehet azzal ellentétes is. (Ez utobbi esetben a filmen az autéd kereke ,yisszafelé” forog!) Két képkocka kozott
a kerék megtehet & teljes fordulatot is (k € Ny), igy a valosagos szogelfordulas
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A kerék keriileti pontjainak sebessége ekkor
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s mivel | feltételezhetGen | az autd tiszta gordiiléssel halad, ugyanennyi az auté sebessége is. Vilagos, hogy k£ = 0

k
esetén a sebesség csak v = o _ 2,8 < lehet, ilyenkor a kerekeket nem lathatjuk visszafelé forogni. Ha k = 1, 2,

..., a megfelels sebességek 87,78; 93,3; 178; 183,8 kilométer éranként. Ennél gyorsabban valészintileg nem mehetett
az autd, mert kdzonséges jarmi szamadara az irrealis lenne, illetve a kamera expondalasi idejének igen kicsinek kellene
lennie, hogy a kép ne legyen elmosodott.

Kurucz Zoltan (Szolnok, Varga K. Gimn., II. o.t.) és  Nagy Szilvia (Gy6r, Révai M. Gimn., II. o.t.) dolgozata

alapjan

Megjegyzés. Elképzelhets, hogy az autd kereke kiillss (a régi autoknal ez gyakori volt), s a filmen az egymastol
megkiilonboztethetetlen kiillok elfordulésa adja a forgas érzetét. Szamozzuk meg a kiill6ket a kerék forgasaval ellentétes
irAnyban (lasd az dbrdt), és legyen a kiill6k kozti szog nagysaga 8 = 2w /n. Tegyiik fel, hogy a kerék ¢t = 1/16 s alatt
a valosagban § = mf + a szoggel fordul el, akkor az aut6 sebessége
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ahol n a kiill6k szama és m € Ny. Fenn kell alljon még az n < 16 feltétel is, csak ebben az esetben latjuk a kerekeket
egyértelmien forogni. Az m szam elvben tetsz6legesen nagy lehet (tehat a kerék két felvétel kozott akar t6bbszor is
korbefordulhat), de az aut6 sebessége pozitiv és realisan elfogadhaté nagyséagu kell legyen.
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